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LIVRES REÇUS 
Anais de Historia. Faculdade de filosofia, ciencias e letras de Assis — Departamento 

de Historia: «TJniversidade Estadual Paulista «Julio de Mesquita Filho», 
comissao de redaçao, Anna Maria Martinez Correa, Arnaldo Daraya Contier, 
José Ribeiro Junior. Caixa Postal, 335, 19800 Assis-Sp Brasil. 1975. 212 p. 

François-Albert Angers, La coopération — de la réalité à la théorie économique —; 
II — L'activité coopérative en théorie économique. Fides, 235 est, boulevard 
Dorchester, Montréal, 1976. 416 p. $8.00. 

Bibliographie annuelle de l'histoire de France du cinquième siècle à 1958. Année 1975. 
Éditions du Centre national de la recherche scientifique. 15. quai Anatole-France, 
75700 Paris, 1976. 744 p. 

Guy Boulizon, Les musées du Québec. Tome 1: Montréal et l'Ouest du Québec; 
Tome 2: La Vieille Capitale et l'Est du Québec. Fides, 235 est, Dorchester, 
Montréal. 1976. $25. ; numérotée et signée par l'auteur, $40. 206 p. chacun, ill. 

Napoléon Bourassa, Jacques et Marie — souvenir d'un peuple dispersé. Texte établi 
et présenté par Roger Le Moine. Collection du Nénuphar, Fides, Montréal, 1976. 
235 est, Dorchester, Montréal H2X 1N9. 371 p. $8.00 

Henry D. Brown, Henri Négrié, Frank R. Place, René Toujas, Leonard N. Simons, 
Solan Weeks, Cadillac and the Founding of Detroit. Commemorating the Two 
Hundred and Seventy-fifth Anniversary of the Founding of the City of Detroit 
by Antoine Laumet de Lamothe Cadillac on July 24, 1701. The Detroit 
Historical Society, Wayne State University Press, Detroit Michigan 48202 — 
1976— 118 p. $4.95 
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Jean Bruchési, Souvenirs d'ambassade, Fides, 235 est, boulevard Dorchester, Montréal. 
1976. 196 p. $6.00. 

Les Cahiers des Dix, numéro 40, Éditions de la Société des Dix. Distribution: Librairie 
Garneau, 333 ouest, 55e rue, Charlesbourg, Québec GlG SW7. 313 p. 
$12.00 

Christina Cameron et Jean Trudel, Québec au temps de James Patterson Cockburn. 
Éditions Garneau, 1976, 333 ouest, 55e rue, Charlesbourg, Québec GlG SW7. 
176 p. $24.95 

Luca Codignola, Francis Parkman, Scritti Scelti. Bari, Adriatica Editrice, 1976. 
«Biblioteca di Testi Americani, diretta Da Agostino Lombardo», 3. 334 p. 

Centre de civilisation canadienne-française de l'Université d'Ottawa, Le Théâtre 
canadien-français — Évolution-témoignages-bibliographie. Tome V de: Ar­
chives de lettres canadiennes. Fides, Montréal, 1976, 1006 p. $25.; relié: $50. 

Colette Chatillon, L'histoire de l'agriculture au Québec. Éditions l'étincelle, 1651, 
rue Saint-Denis, Montréal, X2X 3K4 — 1976 — 192 p. $5.95 

En collaboration, La modernisation politique du Québec. Les Éditions du Boréal 
Express, 1976. 250 p. $7.95 1300 avenue Maguire, Sillery, Québec. 

Lionel Dorge, Le Manitoba, reflets d'un passé — Une randonnée au Manitoba 
français d'hier et d'aujourd'hui avec M. Pédagogue et̂  ses élèves — Cartes 
et recherches de l'Illustration, par Claude Dorge. Les Éditions du Blé, Saint-
Boniface (Manitoba), 1976. 184 p. 

J.C. Dragan, We, The Thracians ans our multimillenary history — Volume One-Volu­
me Two (à paraître). Editrice Nagard, via Larga, 11, 20122 Milano, Italy. $8. US 
(ou l'équivalent en une monnaie convertible); $14. US pour les deux. 

Estudios Sobre Politica Indigenista Espanola en America — / / — Evangelizacion, 
Regimen de vida v ecologia servicios personales, encomienda y tributos. 
Simposio commemorativo del V centenario del Padre Las Casas terceras 
jornadas americanistad de la Universidad de Valladolid. Seminario de Historia 
de America, Universidad de Valladolid, 1976. 506 p. 

Allan S. Evans et Lawrence A. Diachun, Canada: Towards Tomorrow. McGraw-Hill 
Ryerson Limited, 1976. 330 Progress Avenue, Scarborough, Ont. 406 p. $8.95 
relié. 

Lionel Fortin, Le maire Nelson Mott et l'histoire de Saint-Jean. Les Éditions Mille 
Roches 1976. c.p. 323, Saint-Jean-sur-Richelieu. 112 p. $4.95 

Le Franco-Américain au 20e siècle — études présentées au XIe congrès des Franco-
Américains de la Nouvelle-Angleterre tenu à Bedford, New Hampshire, les 27, 
28 et 29 sept. 1974 et publiées par le Comité de Vie franco-américaine le 1er 
septembre 1976. 69 p. texte français et anglais. 

Franquet, Voyages et mémoires sur le Canada. Éditions Elyzée, Montréal, 1974 
C p . 188, Station Côte-Saint-Luc, H4V 2Y4. $12.50 relié. 

Guy Frégault, Chronique des années perdues. Leméac, 1976. 5111, rue Durocher, 
Montréal, Coll. «Vies et mémoires». 251 p. $9.95. 

Erison D. Gooch, éd., Proceedings of the Third annual meeting of the Western 
Society for French History. December 4-6, 1975. Texas A&M University, 
1976. 598 p. 

Benoît-Beaudry Gourd, responsable, Inventaire sommaire des archives des 
MétallurgisteS-LJnis d'Amérique, bureau régional de VAbitibi-Témiscamingue. 
Centre de documentation régionale, Université du Québec, direction des études 
universitaires dans l'Ouest québécois, Rouyn, 1976. 132 p. 
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Groupe de recherche interdisciplinaire en Développement de l'Est du Québec 
(GRIDEQ), La problématique du développement en milieu rural. Actes du 
colloque tenu à l'Université du Québec à Rimouski, les 24 et 25 octobre 1975. 
Août 1976. 280 p. , annexes, $4.25. — 300, avenue des Ursulines, Rimouski, 
G5L 3Al 

Groupe de recherches sur l'histoire des mouvements politiques ouvriers de l'Univer­
sité du Québec à Montréal, Chronologie des mouvements politiques ouvriers 
au Québec de la fin du 19e siècle jusqu'à 1919. Montréal, mai 1976. 293 p. 

Groupe de chercheurs de l'Université du Québec à Montréal sur l'histoire des tra­
vailleurs québécois, L'Action politique des ouvriers québécois (fin du XIXe 
siècle à 1919) — Recueil de documents. Les Presses de l'Université du Québec, 
c.p. 250, suce. N, Montréal, H2X 3M4. 178 p. $8.95 

Reginald Hamel, Gaëtane de Montreuil, journaliste québécoise (1867-1951). L'Au­
rore, 1651 Saint-Denis, Montréal. -1976- 210 p. $9.95 

Reginald Hamel, John Hare, Paul Wyczynski, Dictionnaire pratique des auteurs 
québécois. Fides, 235 est, boulevard Dorchester, Montréal H2X 1N9. 725 p. 
$15.00 

Jacques Hébert, La terre est ronde. Introduction de Michael Oliverr Longue, inter­
minable lettre où il est question de La Jeunesse du Canada, et du Monde... 
Fides, Montréal, 235 est, boul. Dorchester, 1976. 185 p. $4.95 

Ghislaine Houle, Suzanne Lauzier, Normand Cormier, Les sports au Québec 
1879-1975 — Catalogue d'exposition. Coll. «Bibliographies québécoises», no 4. 
Ministère des Affaires culturelles, Montréal, 1976. 186 p. 

Pierre-André Julien, Pierre Lamonde, Daniel Latouche, Québec 2001-une société 
refroidie. Les Éditions du Boréal Express, 1976. 214 p. $6.00 1300, avenue 
Maguire, Sillery, Québec. 

Jean-Paul L'Allier, ministre des Affaires culturelles, Pour l'évolution de la politique 
culturelle. Document de travail, mai 1976. 258 p. $3.00 

Yvan Lamonde, Guide d'histoire du Québec. Les Éditions du Boréal Express Ltée, 
1300 avenue Maguire, Sillery, Québec. -1976- 96 p. $3.95 

Diane Lessard, L'agriculture et le capitalisme au Québec. Éditions l'étincelle, 
1651, rue Saint-Denis, Montréal H2X 3K4 — 1976 — 184 p., ill. tableaux, 
$8.95 

Père Sixte Le Tac, récollet, Histoire chronologique de la Nouvelle France ou Canada 
depuis sa découverte (mil cinq cents quatre) juques en l'an mil six cents tren­
te: deux. Publiée pour la première fois d'après le manuscrit original de 1689 
et accompagnée de Notes et d'un Appendice tout composé de documents 
originaux et inédits par Eug. Réveillaud. Paris, 1888. Éditions Elyzée, b.p. 
188 Station Côte-Saint-Luc, Montréal, H4V 2Y4 — 1975 — $12.50 relié. 

Paul Malouin, Le Livre du trappeur québécois. L'Aurore, 1651 rue Saint-Denis, 
Montréal. — 1976 — 224 p. $9.95 

G. Mauduech, conservateur, Des conquistadores aux lumières — Normandie, Antilles, 
Amériques du Centre et du Sud, XVlc-XVIIIe siècles. Catalogue de l'exposition, 
Archives de la région de Haute-Normandie et du département de la Seine-
Maritime. 

New Brunswick — Travel Trade and Meeting Facilities Manual — Édition 1976. 
Direction du Marketing, Tourisme du Nouveau-Brunswick, c.p. 12345, Frede-
ricton, N.-B. E3B 5C3. 

Edmond Orban, dir., et collaborateurs, La modernisation politique du Québec. 
Les Éditions du Boréal Express, 1976. 1300 avenue Maguire, Sillery, Québec. 
250 p. $7.95 

Gérard Parizeau, Les Dessaulles, seigneurs de Saint-Hyacinthe. Chronique mas-
koutaine du XIXe siècle. Fides, Montréal, 235 est, boul. Dorchester, Montréal. 
1976. 159 p. ill. $5.00 
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Direction générale du patrimoine, Ministère des Affaires culturelles du Québec 
Dossier 13 — Pierrette Pageau, Inuit du Nouveau-Québec — Bibliographie. 

Service d'archéologie et d'ethnologie, direction générale du patrimoine, 
Ministère des Affaires culturelles, décembre 1975. 176 p. 

Dossier 14 — Lise Cy r et Yvan Chouinard, Le forgeron Emile As se lin — 
Saint-François Ile d'Orléans. Service de l'inventaire des biens cultu­
rels, Division Relevé et Analyse, Direction générale du Patrimoine, 1976. 
80 p. Ul. 

Dossier 16 — Monique Signori-Laforest, Inventaire analytique des Archives 
du diocèse de Saint-Jean-de-Québec 1688-1900. Service de l'inventaire 
des biens culturels, Publication du Centre de documentation, Ministère 
des Affaires culturelles du Québec, 1976. 752 p. 

Dossier 17 — Groupe de recherche sur la société montréalaise au XIXe siècle, 
Répertoire des rues de Montréal au XIXe siècle. Service de l'inventaire 
des biens culturels, Publication du Centre de documentation, Minis­
tère des Affaires culturelles, 1976. 178 p. 

Dossier 18 — A. Bisaillon et J. Pierard, Analyse du matériel ostéologique 
provenant de Cap-Chat (DgDq-I), un site du sylvicole moyen, en 
Gaspésie. Service d'archéologie et d'ethnologie, Publication du Centre 
de documentation, Ministère des Affaires culturelles du Québec, 1976. 
HOp. 

Dossier 19 — Françoise Dubé et Bernard Genest, Chalouperie Godbout — 
boutique et instrumentation — Saint-Laurent île d'Orléans. Service de 
l'inventaire des biens culturels, Division Relevé et Analyse, Publication 
du Centre de documentation, Ministère des Affaires culturelles du 
Québec, 1976. 170 p. 

Dossier 20 — Barbara Salomon de Friedberg, Liste des monuments et sites 
historiques du Québec — classés ou reconnus en date du 31 mars 1976. 
Service de l'inventaire des biens culturels, Publication du centre de 
documentation, 1976. 28 p. 

Dossier 23 — Carole Thibault, Inventaire des sites préhistoriques du Québec 
1976. Publication du Centre de documentation, Service de l'inventaire 
des biens culturels, Ministère des Affaires culturelles, Direction générale 
du patrimoine, Service d'archéologie et d'ethnologie, Québec, 1976. 

Claude Morin, Québec versus Ottawa: The struggle for self-government 1960-72. 
Translated from Le Pouvoir québécois... en négociation and from Le Combat 
québécois, by Richard Howard. University of Toronto Press, 1976. 164 p. 
$6.50; $15.00 relié. 

Rapport des Archives nationales du Québec 1975 — Tome 53. Ministère des Affaires 
culturelles, Québec, 1976. Contient: Rapport du conservateur; Les journaux 
d'Émélie Berthelot-Girouard ; Vieilles familles de France en Nouvelle-France ; 
Répertoire numérique simple du fonds des seigneuries conservé aux Archives 
nationales du Québec à Montréal — index. 

Rapport de la conférence — Deuxième Conférence canadienne sur le multicultura­
lisme — Centre de conférence du gouvernement, Ottawa, 13-15 février 1976. 
219 p. Conseil consultatif canadien de Multiculturalisme, 1976. 

Jean-Louis Roy, La marche des Québécois — le temps des ruptures (1945-1960). 
Leméac, 5111 Durocher, Outremont, Montréal. 384 p. $14.95 

Grabriel Sagard, Le grand voyage au pays des Hurons. Présentation par Marcel 
Trudel. Coll. «Documents d'histoire», Cahiers du Québec/Hurtubise HMH, 
Montréal, 1976. 380 ouest, Craig, Montréal H2Y 1J9. 270 p. $8.50 

Phyllis M. Sherrin, The World, The Flesh and the Devil — The Crusade of Lionel 
Groulx, 1878-1967. A dissertation submitted to the Faculty of Graduate Studies 
in partial fulfilment of the degree of Doctor of Philosophy, Graduate Programme 
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in History, York University, Toronto, Ont. Septembre 1975. 436 p. dactylogra­
phiées. 

Samuel S. Smith, The Battle of Brandy wine. Philip Freneau Press, Monmouth Beach 
NJ, 1976, 32 p. relié, grand format. $6.95 

Jean-Yves Soucy, Un dieu chasseur — roman —. Les Presses de l'Université de 
Montréal, c.p. 6128, Suce. A, Montréal, H3C 3J7. 204 p. $8.75 

Giorgio Spini, Anna Maria Martellone, Raimondo Luraghi, Tiziano Bonazzi, Roberto 
Ruffilli, Italia e America dal Settecento AU'età Dell'imperialismo. Marsilio 
Editori, 1976. Direzione editoriale 50132 Firenze, Via Masaccio, 268. 742 p. 

Giorgio Spini, Gian Giacomo Migone, Massimo Teodori, Italia E America Dalla 
Grande Guerra a Oggi. Marsilio Editori, 1976. Ibid. 283 p. 

TNM — Les vingt-cinq ans du TNM — son histoire par les textes. Présentation 
de Jean-Guy Sabourin; avant-propos de Jean-Louis Roux. Leméac, Montréal, 
1976. 196 p. $9.95 

Chanoine Robert Tremblay > responsable, Oeuvres pastorales de Son Excellence Mgr 
Percival Caza—4e Évêque de Valleyfield (1966-1969). Salaberry-de-Valleyfield, 
1976. 

Bruce Trigger, The Children of Aataentsic — a History of the Huron People to 1660. 
McGiIl — Queen's University Press, 1020 Pine Avenue West, Montréal H3A 1A2. 
2 vol. 916 p. $45.00 reliés. 

Marcel Trudel, La révolution américaine — Pourquoi la France refuse le Canada 
(1775-1783) — édition remaniée du volume publié en !949, sous le titre Louis 
XVI, le Congrès américain et le Canada. Les Éditions du Boréal Express, 
1976. 1300 avenue Maguire, Sillery, Québec. 292 p. $11.50 

Marcel Trudel, Montréal, la formation d'une société 1642-1663. Fides, Montréal 1976. 
Collection Fleur de Lys, 328 p. $15.00 

Douglas Clark Vaxter, Servants of the Sword-French Intendants of the Army 1630170. 
University of Illinois Press, Urbana 61801. 244 p. $11.95 relié. 

Ph. Wright et G. Debien, Les colons de Saint-Domingue passés à la Jamaïque (1792-
1835). «Notes d'histoire coloniale», no 168. 25, rue de la République, 94220, 
Charenton. 218 p. 

Brochures — Divers 
Luca Codignola, L'America del nord nei documenti dell'archivio délia sacra con-

gregazione «De propaganda fide» (1754-1784). Nordamericana/1, Marsilio 
Editori, Venezia, 1976. 127-147 p. 

Culture et Tradition — nouvelle revue canadienne de folklore. Vol. 1, no. 1, 1976. 
Memorial University of Newfoundland, St. John's, Newfoundland, ALC 5S7. 
120 p. $3.00 

Desmond Dufour, Recensement des travaux du groupe démographie scolaire au 
1 septembre. Coll. «Démographie scolaire», document hors série no 11, août 
1976. 58 p. S'adresser au Ministère de l'éducation, Direction générale de la 
planification, 1035, rue de Lachevrotière, Québec GlR 5A5. 

Xavier Fonteneau, Les retards scolaires au Québec — estimation statistique, de 
1965-66 à 1971-72. mars 1976 — 202 p. — 9-34. Ministère de l'éducation, 
Direction générale de la planification, Québec. 

L'Institut national de la recherche scientifique. Secrétariat général de l'INRS, UQ, 
Québec. 78 p. 

Labour/Le Travailleur — vol. 1, no 1, 1976. Publication annuelle du «comité sur 
l'histoire ouvrière canadienne». Département des lettres et sciences humai­
nes, Université du Québec à Rimouski, Rimouski, Québec. Abonn. (compre­
nant le bulletin bi-annuel du C.H.O.C): $11.00 pour deux ans; $6 par année. 
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Jean-Jacques Lefebvre,, Le très hon. Louis-S. St-Laurent (1882-1973) — juriscon­
sulte, homme d'Etat, innovateur en politique étrangère. Extrait de la REVUE 
DU BARREAU, janvier 1974, 103-137 p. portrait. 

Jean-Jacques Lefebvre, La lignée canadienne de l'historien sir Thomas Chapais (1946). 
Extrait des Mémoires de la Société royale du Canada, série IV, t. XIII (1975): 
151-168. 

Roger Taillihert, architecte-Architect. Éditions Hurtubise HMH Ltée, 380 ouest, 
Craig, Montréal H2Y 1J9. 80 p. photos. $4.95 

Jean Trudel, William BerczylLa famille Woolsey — William BerczylThe Woolsey 
Family. Chefs-d'œuvre de la Galerie nationale du Canada, no 7. Musées 
nationaux du Canada, Ottawa, 1976. 40 p. ill. $1.50 

Publications du Service des archives, Université de Montréal 
no 3 — François Beaudin, et Carol Couture, Le cadre de classement des 

archives de l'Université de Montréal — 3e éd. revue et augmentée. 1976. 
30 p. 

no 4 — Denis Plante, Liste des périodiques reçus couramment par le service 
des archives. 1976. 34 p. 

no 5 — Jacques Ducharme et Augustine Prévost, Répertoire numérique du 
Fonds Edouard-Montpetit (P8). 1976. 12 p. 

no 17 — Guide pour la présentation et la rédaction des procès-verbaux — 
Adopté par la Commission des archives, les 14 mai et 27 juin 1975. 
_ 1975 — 50 p. 

no 18 — François Beaudin, Service des archives — Rapport annuel pour 
l'année universitaire 1974-1975 — 1975. 26 p. 

no 19 — François Beaudin et Jacques Ducharme, Répertoire des cadres 
administratifs et académiques supérieurs de l'Université de Montréal 
1877-1976. — 1976 — 26 p. 

no 20 — François Beaudin, Dispositions statutaires, réglementaires et admi­
nistratives concernant les archives de l'Université de Montréal. — 1976 
— 36 p. 

no 21 — Jacques Ducharme et Denis Plante, Bibliographie des publications 
du service des archives — 1976. 6 p. 
S'adresser au Service des archives, Université de Montréal, c.p. 6128, 
Succursale «A», Montréal H3C 3J7. 

The Western Cape Institute for Historical Research — The University of the Western 
Cape. Bellville 7530. 1976. 10 p. 


